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八年级科学（下）化学基础测试

1. 下列选项中的元素都属于非金属元素的是-----------------（    ）

A．H、S、C   B．Ca、F、Cl   C．O、Br、Al   D．P、K、N

2、下列符号表示两个氮原子的是（    ）

  A．N        B．2N         C．N2         D． N2+
4、下列物质中硫元素化合价最高的是（    ）

A．S     B．K2SO4     C．SO2     D．H2S
5、下列符号既表示一种元素，又表示一个原子，还表示一种物质的是（  ）

  A．2N        B．O         C．SO2       D．Zn

6、10个H2O和10个H2SO4分子中一样多的是（    ）

  A．氢分子个数   B．氢原子个数  C．氢元素个数  D．氢气

7、下列物质的化学式书写正确的是（    ）

A．氖气Ne2  B．氧化铁FeO   C．硫酸钠Na2SO4  D．硝酸钙CaNO3

8、A、B、C三种元素的化合价分别为＋1、＋2、－2，这三种元素组成的化合物分子式可能是（　）

A、ABC4　　　　B、A4BC3　　　　C、A2BC3　　　　D、A3BC3
9、我国最新研制的高温超导材料氮化硼，经测定该材料中两种元素的原子个数比为1∶1。该材料的化学式为（　  ）

　A、BN　　　　　B、B3N2　　　C、NB　　　　　D、B2N3
10、对Mg和Mg2＋认识不正确的是                                   （    ）
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11、元素中文名称大多数都是使用形声造字法，根据元素名称的汉字可判断金属元素、非金属元素。下列各组元素属于非金属元素的一组是（　 　）

　A、汞、铁、铝、锕　　　　　　　　B、氪、铹、镧、碘

　C、溴、氟、砷、碲　　　　　　　　D、汞、溴、砹、氡

12、下列符号通常用来表示微观意义而不表示宏观意义的是（    ）

  A、 H              B H2             C 2H              D H2O

13、下列化学式书写错误的是（    ）

A、 Na2SO4         B AlO            C ZnCl2            D K2O

14、下列五种物质中均含有碘元素，它们按下列顺序排列：①KI ②I2 ③HIO ④X ⑤NaIO4根据这种排列规律，X不可能是（    ）

A、 I2O4            B、 I（IO3）3        C、 AgI             D、 I2O5
15、在下列各组物质中，锰元素的化合价由高到低排列的是（    ）

A、 K2MnO4   KMnO4   MnO2   Mn            B、 KMnO4   K2MnO4   MnCl2   MnO2 

C、 KMnO4   K2MnO4   MnO（OH）2   MnCl2    D、 MnO2   MnCl2   Mn   KMnO4
1、已知有机化学中将只含有C、H元素的化合物称为烃。其中甲烷的分子式为CH4，乙烷的分了式为C2H6，丙烷的分子式为C3H8，则丁烷的分子式为＿＿＿＿。若用n表示这类物质的一个分子中碳原子个数，则这类物质分子式的通式可表示为＿＿＿。

3、用元素符号和相应的数字表示：①3个水分子             ；②2个硫原子           ；③+2价的镁元素           ；④2个镁离子           ；⑤m个硫酸根离子         。

5.（1）用化学符号表示：

  2个氦原子       ，3个碘分子      ，4个硫酸根离子      。+5价的磷元素        ，

  保持氯气化学性质的微粒              。氖气          ，氢氧化钙             ，

五氧化二磷             2个镁原子            4个氯化氢分子                
  两个氧原子      一个钾原子         三个硅原子           一个银原子            
⑵将下列符号中“2”所表示的意义写在横线上：

2Hg             2SO3             N2                    eq \o(\s\up 5(+2),\s\do 2(Cu))                                
SO42-                                    
⑶ 在下列物质的化学式中原子团下方用短线划出来，并填写原子团的名称及化合价：

Fe（OH）3                        NH4Cl                    

CaCO3                            KNO3                    
（4）用元素符号或化学式表示：

①5个水分子      ；      ②2个氮原子      ；      ③氯酸钾           ；

④镁元素          ；      ⑤氯气           ；      ⑥二氧化锰         ；

⑦氩气            ；      ⑧高锰酸钾       ；      ⑨四氧化三铁       氯元素        2个氢原子        氢气            5个五氧化二磷分子      　铁    4个硫酸根离子     
（5）命名下列物质：①MgCl2            ；    ②NO            。
[image: image5.wmf]23

NaCO

    
[image: image6.wmf]2

MgCl


6、在①洁净干燥的空气 ②纯净的海水 ③冰水混合物 ④液态氧 ⑤高纯硅 ⑥高锰酸钾  ⑦水银 ⑧二氧化碳  ⑨氯酸钾 ⑩镁在氧气中燃烧生成的白色固体中，

混合物有      单质有     化合物有     有氧分子的有      有水分子的有       

氯元素        2个氢原子          氢气             1个氢分子          
碳元素        金刚石               硫               硫元素             
氧气          氟元素              铁元素           银                 

氦气          钠离子               磷               氯离子            
氧化铝              水               干冰              四氯化碳           
二氧化硫            硫化氢           四氧化三铁        氯化钡             
氧化铜              三氧化硫         五氧化二磷        过氧化氢          
硫化镁              3个二氧化硫分子           氯化钠            
氧化钠              二氧化氮         氧化钙            氧化镁           
氢氧化钾                 氢氧化铝               碳酸钠               
硫酸钠                  硫酸铜                 氢氧化钡             
硝酸铵                   碳酸氢钠                碳酸铵             
铵根离子                  硫酸铝              

  22．完成并配平下列反应的化学方程式。(1)□C2H6+□O2[image: image7.jpg]


□CO2+□H2O (2)□NH3+□O2──□N2+□H2O      (3)□C+□Fe3O4[image: image8.jpg]


□Fe+□CO2     (4)□MnO2+□HCl──□MnCl2+□Cl2↑+□H2O                            
[image: image9.png]


[image: image10.png]



[image: image11.wmf]­

+

+

®

+

2

2

2

3

CO

O

H

CaCl

HCl

CaCO


1、能保持氧气化学性质的微粒是---------------------------------------------------（       ）

A、氧元素      B、氧原子      C、氧离子      D、氧分子

2、下列物质中直接由原子构成的是--------------------------------------(       )

A、氧气        B、水          C、金刚石       D、二氧化碳

5、隐形眼镜洗液的主要成分是  H2O2（双氧水）．下列说法正确的是------------（     ）

A、H2O2是由氢气和氧气组成的       B、H2O2是由氢元素和氧元素组成的

C、H2O2是氢分子和氧分子构成的     D、H2O2是由两个氢元素和两个氧元素构成的

6、化学式是（     ）

  A.由化合价计算得到的  B．由实验测得的C．由某些权威人土想出来  D.可以任意书写

7、下面有关分子的正确说法是（   ）
①分子由原子构成；②分子是由一种原子构成的；③分子是由不同的原子构成的；

④分子构成了所有物质；⑤分子是构成物质的微粒之一。

  A．①②⑤        B．③④        C．①②④        D．①⑤

8、硒是抗衰老元素，且能抑制癌细胞生长。“北大富硒康”中含有硒酸根离子（SeO42－）则在硒酸根离子中硒元素的化合价为                                （      ）

    A、―2价       B、―4价         C、＋4价          D、＋6价

9、首先提出原子学说的科学家是--------------------------------------------------------------(       ) 

A、道尔顿       B、德莫克利特         C、牛顿            D、爱迪生
10、证明分子在化学变化中可分的是------------------------------------------------------------(     )

A、铁矿石磨成粉末   B、碘受热升华  C、加热水有水蒸气生成  D、氧化汞加热，生成汞和氧气
11纽约大学的科学家最近研制出有“双腿”能在盘子里“散步”的分子机器人。它是由26个氨基酸分子结合而成的多肽分子。下列说法正确的是（       ）

A．这种分子机器人是一种新型分子     B．我们已可以用肉眼直接看到这种分子

C．分子本身是不会运动的，其“散步”一定是在人的推动下进行的

D．这种分子组成的物质是一种混和物

12、．金刚石、石墨、足球烯都是由碳原子构成的，但它们的物理性质却差别很大，这是由于   (      )    
    A．原子的内部结构不同    B．原子组成的分子不同

    C．原子的排列顺序不同    D．原子的质量不同

13、—种新元素，它的相对原子质量为272，其原子核内有161个中子。该元素的核电荷数为-(       )

A、433             B、161             C、272                D、111

14 某正二价金属的氧化物中，金属元素和氧元素的质量之比为5︰2，该金属的相对原子质量为　（　　　）

A、40　　　B、56　　　　C、27　　　D、24　

15、NO2的正确读法是-----------------------------------------------------(    )

   A、一氧化二氮     B、二氧化氮    C、一氧化二氮     D、氧化氮

16、下列关于原子的说法错误的是-----------------------------------------（   ）

   A、原子是化学变化中的最小粒子          B、原子在不断地运动

   C、有些物质是由原子直接构成的          D、原子是不可再分的粒子

17、维生素C(C6H806)主要存在于蔬菜、水果中，它能促进人体生长发育，增强人体对疾病的抵抗力，下列关于维生素C的说法中错误的(  )

A、维生素C的相对分子质量为176   B、维生素C分子由6个碳原子、8个氢原子、6个氧原子构成    C、维生素C中C、H、0三种元素的质量比为9：1：12    D、维生素C中氢元素的质量分数为4.5%

20、N6。属于-(   )

A、化合物        B、混合物          C、单质           D、 无机物

21.某矿泉水标签上印有主要矿物质成分如下：（单位：毫克每升） Ca： 20， K： 39，

  Mg：3，Zn：0.06，F：0.02等，这里的Ca、K、Mg、Zn、F是指--------------（   ）．

  A、单质        B、元素        C、金属离子           D、分子

25、下列叙述正确的是                                                  (       )

  A、汤姆生建立的“汤姆生模型”认为原子核像太阳，电子像行星绕原子核运行
  B、卢瑟福建立的“卢瑟福模型”认为电子像云雾一样出现在原子核周围
  C、波尔建立的“分层模型”认为电子在原子核周围分层运动
  D、现代科学家认为电子像西瓜籽似地嵌在原子中
1、地壳中含量最多的金属元素和最多的非金属元素组成的化合物的化学式为            。自然界相对分子质量最小的物质是　　　。

3、．用序号回答：在①分子②原子③质子④电子⑤离子⑥原子核⑦中子⑨元素中，选择：
（1）构成物质的基本微粒是        （写出3种），其中        是化学变化中的最小微粒，它是由        和        构成的。
（2）元素的种类由        数决定；元素的相对原子质量由        数和＿        ___________数决定。
（3）Mg和Mg2+因具有相同的        数，故属于同种       
6、碘是一种由碘分子构成的非金属， 某同学利用碘进行了如下的实验：（1）把少量的固体碘放在湿润的馒头上，发现馒头会变蓝色，（2）再取少量的碘溶解在水中，用馒头去沾取碘液，以现馒头也会变蓝色。

则：（1）取少量的碘放入烧杯中，用酒精灯加热，碘升华变成碘蒸气，把湿润的馒头放在碘蒸气中，馒头          变蓝色（“会”或“不会”）。

（2）把碘溶解在酒精中，可以得到用来消毒用的碘酒，用馒头去沾取少量的碘酒，馒头 
                 （“会”或“不会”）蓝色。

（3）请用分子的观点来解释实验中的现象                                        

（4）现在市场上买来的食盐都是加碘盐，用馒头沾取少量的食盐水，馒头不变蓝色，由此可知，食盐中    （存在或不存在）碘分子。
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2、(8分)蛋白质的机体生长及修补受损组织的主要原料，人体通过食物获得的蛋白质在胃肠中与水反应，生成氨基酸。蛋氨酸（化学式为C5H11O2NS）就是其中的一种。请回答下列问题。

⑴蛋氨酸中各元素的质量比C∶H∶O∶N∶S =               ；

⑵蛋氨酸中氮元素的质量分数为          ；

⑶合格奶粉每100克含蛋白质约18克，蛋白质中氮元素的平均质量分数为16%，则每100克合格奶粉中氮元素的质量为          克；现测定某奶粉每100克中含有氮元素0.5克。则这种奶粉属于         （填“合格”或“不合格”）奶粉。

3某农田计划施氮肥硝酸铵[NH4NO3]10千克，现改施尿素[CO(NH2)2],为达到同样肥效，需用尿素多少千克？
。

答案：

一、 选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	A
	B
	C
	B
	D
	B
	C
	B
	A
	C
	C
	C
	B
	C
	C
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